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Pnky Gyula búcsúja.
— dec. 16.

Tegnap talán örökre elvesztette 
Debrecen város közönsége azt a 
férfiút, a ki midőn a főispáni állást 
elfoglalta, a város közművelődésé­
nek, szellemi és anyagi fejlődésé­
nek előmozdítását, a nemzeti mű­
veltség terjesztését és megerősíté­
sét irta zászlajára.

Tegnap összegöngyölte P uky 
Gyula ezt a lobogót: délelőtt el­
búcsúzott a vármegye és a város 
tisztikarától ; délután megírta és 
elküldte lemondását a debreceni 
zenede, a debreceni müpártoló 
egyesület, a jogász- és tisztviselő­
kor, a hajduvármegyei vörös ke­
reszt egylet, a siketnémákat gyá- 
molitó egyesület és a Szabad iskola 
nagy választmány ónak elnökségé­
ről ; és ma reggel Budapestre uta­
zik. >z ő nemes, hazafias, előkelő 
lelkű működése ezzel Debrecenben 
Véget ért.

Méltattuk e nagy műveltségű, 
linóm érzékű férfiú egyéniségét ér­
deme szerint. A végső búcsú pilla­
natában csupán Isten áldását kíván­
juk életére!

*
Híradásunk a Puky Gyula búcsú­

záéiról itt következik:

A vármegyeházán.
Hajdú vármegye tisztikarától déle­

lőtt 10 órakor búcsúzott el Puky Gyula.
A főispáni fogadó terembe gyűltek 

a megyei tisztviselők, a kik lelkes él­
jenzéssel üdvözölték a körükben meg­
jelent Pukyt.

A buosuzó főispán látható megha­
tottsággal mondta el búcsúbeszédét, 
mely lényegében és tartalma s terhit 
megegyezik a városházán később mon­
dott búcsújával, melyet alább gyorsírói 
jegyzés alapján szórni szóra közlünk.

A hosszan tartó éljenzés után Rású 
Gyula alispán fejezte ki a megyei tiszti­
kar érzelmét rövid, de szives, meleg­
hangú beszédben.

Eásó Gyula alispán:
Méltóságos Uram !
Minket sem ért váratlanul a királyi 

legfelsőbb kézirat, a mely Méltóságodat 
főispáni állásától felmentette, tudtuk azt, 
hogy bekövetkezik, mert hiszen Méltó­
ságod az egy hónappal ezelőtt tartott 
közigazgatási bizottsági ülésen maga tu­
datta, hogy lemondását bejelentette, s 
akkor a bizottsági tagoktól el is búcsú­
zott. Mégis most midőn a királyi legfel­
sőbb kézirat a felmentést meghozta, s 
midőn a válás legutolsó pillanatában va­
gyunk itt együtt: igen nagy szomorú­
ság fog el bennünket, mert azon rövid 
idő alatt, mig Méltóságoddal együtt mű­
ködtünk, Méltóságodnak magas művelt­
ségét, a tisztikar iránt mindenkor tanú­
sított atyai jóindulatát tapasztaltuk.

Ösmertük Méltóságodat, midőn még 
városunkban a legmagasabb birói széket 
oly fényesen betöltötte s épp oly nagy 
örömet éreztünk, midőn ezelőtt 2 évvel 
megjelent a Méltóságod kinevezését tu­
dató legfelsőbb kézirat, mint a mily nagy 
szomorúsággal tölt el a mostani, a mely 
a felmentést tudatja.

E vármegye tisztikara mindenkor 
örömmel és hálával gondol vissza Méltó­
ságod főispáni működésére, s annak a 
tisztikarnak a legmesszebb menő tiszte­
lete és becsülése kiséri Méltóságodat 
nyugalomba.

Tartson meg szeretetében és emlé­
kezzék rólunk épp olyan jóindulattal, 
mint a mily tisztelettel őrizzük meg mi 
méltóságod emlékét I (Lelkes éljenzés.)

Puky Gyula ezután egyenkint ke­
zet szorított a vármegye összes tisztvi­
selőivel és ezzel a hivatalos búcsúz ás 
véget ért.

A városházán.
A város tisztikarától délelőtt 11 óra­

kor vett búcsút Puky Gyula.
A városháza nagytermében gyűltek 

össze az összes tisztviselők, a kik félkörbe 
állva tüntető zajos éljenzéssel fogadták a 
búcsúzó főispánt.

Puky Gyula a következő beszéddel 
búcsúzott el a városi tisztikartól.

Pnky Gyula főispán.
Mielőtt ezt a helyet elhagyva, vég­

legesen távoznám, nem tagadhattam meg 
magamtól, hogy Önöket még egyszer lát­
hassam, együtt és egyenként Önökhöz 
utolsó búcsúszót intézhessek.

A politikai közéletben szokott je­
lenség, hogy a kormányzat legfőbb ke­
zelőinek, tagjainak változtával rendsze­

rint kisebb-nagyobb terjedelemben a kor­
mányzat vidéki közegei is változnak. így 
a legutóbbi kormányválság a legelsők 
között az én személyemet is érintette. 
Nem volt ez váratlan reám nézve, készen 
voltam rá, vártam a válság bekövetkezé­
sét hónapok óta, naponta.

Vártam, mert hiszen tudtam, hogy 
ez az előzményeknek szükségszerű követ­
kezménye. Mert képzelni sem tudok ön­
tudatos, összhangzatos kormányzatot a 
nélkül, hogy a kormányzat kezelői és 
annak vidéki közegei között politikai 
kérdésekben nézet egység ne legyen.

Azonban ez a feltétel az én sze­
mélyemre nézve hiányzott, Hát azt nem 
vitatom, hogy vajon ón tértem-e el attól 
az iránytól, melyet követtem akkor, mi­
dőn két óv előtt állásomat elfoglaltam, 
vagy pedig az azóta változott kormány 
programra ja változott azon kormány pro­
gramijához képest, melynek megbízásá­
ból ide jöttem ? Ezt ezúttal nem fejte­
getem, hanem annyit ki kell jelentenem, 
hogy már a mai kormányt közvetlenül 
megelőző kormány programmja is ellen­
tétben állott az én szerény politikai meg­
győződésemmel és már akkor a volt 
belügyminiszternek rendelkezésére bo­
csátottam állásomat, de e kérdés akkor 
a politikai viszályok miatt nem volt el­
intézhető.

Azután ez a távolság később mind­
inkább nőtt és a mai kormányelnök pro­
grammja és az én politikai meggyőződé­
sem közt áthidalhatlan ellentét állott elő, 
melynek kiegyenlítése lehetetlenné lön.

Természetes tehát, hogy ezek után 
a belügyminiszternek éppen úgy, mint 
önmagámnak is le kellett vonnunk a 
megfelelő következtetést.

Meglehet t. uraim ! hogy elháríthat­
tam volna ezt a válságot, ha megtanul­
tam volna egyet, a mit meg nem tanul­
tam, azt, hogy az egymás után váltakozó 
kormányok mindegyikének egymástól, el­
térő programmjához, simulni tudjak azok­
nak váltakozó irányzatához.

Ezt az egyet azonban meg nem 
tanultam, hanem igenis ellenkezőleg meg­
tanultam, ama hosszú idő alatt, mig a 
közügyeket szolgáltam, különösen mig ar 
igazságügy szolgálatában állottam, — 
megtanultam azt, hogy meggyőződést 
mástól kölcsön ne kérjek, megtanultam 
saját meggyőződésemet követni minden­
kor minden viszonyok és körülmények 
között, nem törődve azzal, hogy mi lesz 
annak következménye s hogy súlyosan 
fogja-e az érinteni vagy sem személyemet, 
az én egyéni érdekeimet.

OLNÁI DÁNIEL! Debrecen, Piac-nlca 49. szám,
o a tőpostával szemben, o

a jani ja legnagyobb választékú raktárát férfi-, DŐÍ' éS gyermekcipőkben.
Legjobb minősG^ Olcsó áruk
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Rajtam is érvényesült az a termé­
szeti törvény, hogy ha valamely tárgy a 
levegőbon lebeg, soká nem maradhat 
azon a helyen, hanem vagy felfelé száll, 
ha könnyű, vagy a föld vonzó ereje
vonzza magához. .

Az ón személyem is hónapok óta 
ebben a helyzetben lebegett s két iránj 
közt választhattam, felfelé, vagy lefele, 
de be kell vallanom, hogy nem volt 
elegendő izom erőm ahhoz, hogy leltele 
kapaszkodjam, abba a ködös régióba, a 
hol a hatalom honol ; nagyobb vonzó erőt 
gyakorolt rám az édes anvaföld, a hol 
polgártársaim, nemzetem fiai, testvéreim 
laknak, az a föld, mely hazaszeretetre, 
nemzetemhez való hűségre tanított, az a 
föld, mely életem egész tartalmának gyö­
kereit táplálta, a mely föld ápol és 
majdan eltakar. Közelebb éreztem maga­
mat azokhoz az érzelmekhez, melyek 
alulról vonzottak, ennek a földnek, en­
nek a hazának szeretetete vonzott ma­
gához s ennek karjaiba estem vissza. 
(Lelkes éljenzés.)

Hát pedig nem mondhatom hogy 
ez az esés érzékenyen nem érintette 
volna érdekeimet, azt sem, hogy könnyű 
volna megválnom, ettől az állástól. De 
nem az állásért magáért, ném a hatalom 
és fényért a melyről azt tartják, hogy 
ehhez az álláshoz van kötve, hanem 
azért, mert bár rövid volt az idő, mely et e 
városban töltöttem, de minden esetre 
nagvon elég volt ahoz, hogy ragaszko­
dásomnak, szeretetemnek minden szálai 
hozzá fűződjenek a városhoz ennek ha 
zafias polgárságához és kitűnő tisztika­
rához. , , ...

Ezeknek a szálaknak megszakítása
érzékenyen érinti telkemet, nem könnyű 
elköltöznöm e városból, mely édes ottho­
nom á lön, melyben annyi vendégszere­
tettel, annyi szives ragaszkodással talál­
koztam 8 a melynek földje legdrágább 
halottamnak boldogult atyámnak hamvait
őrzi. , , , . .

Voitak t. Uraim ! e város érdekeinek 
gyámoÜtására irányzott terveink, melye­
ket együtt alkottunk a tisztikarral, fáj­
dalom, hogy ezek megvalósulását meg 
nem érhettem, de megnyugtat az, hogy 
valósulni fognak azok nélkülem éppúgy, 
mint valósultak volna velem.

A múlt esztendő a választást meg­
előző mozgalmak között telt el, a folyó 
évben pedig a politikai válságok egymást 
követték, egyik sem volt alkalmas arra, 
hogy valamely nagyobb koncepciót 
igénylő munkái kezdhettünk vagy befe 
jezhettunk volna. Hanem azért nyugod­
tan távozom, mert megvagyok arról győ­
ződve, hogy e város sorsa oly tisztikar 
kezére van bízva, mely tisztikar hiva 
tásának magaslatán áll és a mely csak 
ennek a városnak javát fogja szeme előtt 
tartani, mindenkor csak arra fog töre­
kedni, hogy e várost fejlődésének arra a 
fokára, emelje, melyre e város hivatva 
van. És én szivemből kívánom, hogy 
Isten segítse ezt a várost a haladásnak 
és felvirágzásnak azon az utján melyet 
régi múltjánál fogva követ, kívánom, 
hogy a régi dicsőségét tartsa fenn to­
vábbra is, teljesítse a város azt a hiva­
tást, melyet hazafias szelleménél fogva 
be kell töltenie, maradjon édes hazánk 
közszabadságának védő bástyája, mint 
volt a múltban is.

Kivánom, hogy a tisztikarnak, tisz­
telt barátaimnak munkálkodását Isten 
segedelme kisérje, hogy munkájukat si-

ker koronázza s az a jutalom kövesse, 
mely legódesebb, t. i, a kötelességek hű 
teljesítésének öntudata. Ha más juta­
lomra számítanak Önök bizonyosan csa­
lódni fognak, de ebben a jutalomban 
nem csalódnak soha. Szivemből köszönő m 
azt a jóindulatot és szives támogatást, 
melyben rövid ittlétem alatt is engem 
részesíteni szivesek voltak és azokat 
az útbaigazításokat, melyekkel az én 
fogyatékos ismereteimet és tehetségeimet 
kiegészíteni törekedtek.

Most pedig azt kérem, hogy ha 
maradt számomra szivükben egy kis 
hely, tartsanak meg szives emlékezetek­
ben. (Éljenzés.) Az ég áldását kérem 
Önökre! (Hosszan tartó zajos éljenzés.)

Ezekre a mély hatású szavakra 
Kovács József polgármester igy vá­
laszolt ;

Kovács József polgármester.
Méitóságos Uram ! mikor két évvel 

ezelőtt Debrecen városába vissza tetszett 
érkezni, akkor a közönségnek osztatlan 
szeretető, tisztelete és bizalma fogadta. 
Bizalma fogadta azért, mert e közönség 
tudta, hogy a közigazgatás élén is Mél­
tóságod éppen olyan bölcsességgel, pár­
tatlansággal, igazságszeretettel fog mű­
ködni, mint már működött, mikor ne­
hány évvel megelőzőleg az igazságügyi 
kormányzat élén — éppen Debrecenben 
foglalta' el az első helyet és ma mikor 
körünkből ismét eltávozik, legyen meg­
győződve Méltóságod, hogy a közönség­
nek tisztelete, szeretető, bizalma és hálás 
elismerése kiséri.

Sokszorosan rászolgált Méltóságod 
különösen arra, hogy az a tisztelet, sze­
retet és hála ezen tisztikar részéről is 
kísérje, mert ez a városi tisztikar tanúja 
volt Méltóságod működésének s annak, 
hogy az igazi hazaszeretet és városunk 
intézményeinek meleg szeretete vezérelte 
működésében ; mint méltóztatott mon­
dani rövid s válságos idő volt az a mig 
itt a közigazgatás élén állott Méltósá­
god : de bizonyos dolog, mit Méltóságod 
nem akar elismerni, hogy itten Méltó­
ságod emlékének és működésének
landó nyomai vannak és maradnak, 
mert ha a királyi kegy nem értesült is 
arról, hogy mi történt addig, mig itt 
vezette a közigazgatást, mi tudjuk, mert 
ez alatt elsimult városunkban a politikai 
pártviszály, mely rombolással fenyegette 
városunkat ; jól tudjuk, hogy városunk 
anyagi viszonyai oly állapotba jutottak, 
hogy remélhető a teljes rendezettség; 
azután Méltóságod nagy munkása volt 
annak, hogy a város és felekezetek közti 
vagyoni kérdés, a segélyezés kérdése 
tisztaztatott, nagy része van Méltósá­
godnak abban, hogy ma a gvermekmen- 
hely díszes palotája áll és hogy a si­
ketnémákat a város és társadalom kebe­
lére ölelte és a mi a város lakosságát 
annyira fenyegette, a házbéradó ügye 
szintén a Méltóságod fáradozása folytán 
nyert elintézést.

Ez a tisztikar, mikor hivatalba lé­
pett, móltóztassék meggyőződve lenni, 
hogy abban a bizalomban fogott igazi 
munkakedvvel munkához, hogy Méltósá­
god vezetése alatt ezen munkának sikere 
s eredménye lesz. Hogy ne fájna tehát e 
tisztikarnak, hogy a változott politikai 
viszonyok folytán oda jutott, hogy itt 
hagy bennünket, vezetőnőikül marad a 
tisztikar ; hogy nekem mennyire fáj, 
arról nem is beszélek, sőt búcsú szavaim

sem akarom hosszabbítani ; a tisztikar 
és a magam részéről arra kérem Méltó­
ságodat, hogy vegye tudomásul a tiszti­
karnak szere,tétét s tiszteletét s fogadja 
hálánk jeléül és mi kérjük, hogy minket, 
a tisztikart továbbra is tartsa meg jó 
indulatában, adja Isten, hogy éljen Mél­
tóságod soká és munkálja hazánknak 
ügyeit továbbra is.

Ezután Puky Gyula egyenkint ke­
zet szorított minden tisztviselővel, majd 
külön az újságírókat kereste fel és tőlük 
is búcsút vett, mire Rásó István főispánt 
titkár kíséretében, a tisztikar zajos él­
jenzése közt visszavonult.

Este elküldte lemondó leveleit, me­
lyekben lemond hat elnökségéről.

Ma reggel a gyorsvonattal utazik el 
Puky Gyula Debrecenből.

KÖZIGAZGATÁS.
X Városi közgyűlés. A város tör­

vényhatósági bizottság holnap csütörtö­
kön délután 3 órakor Kovács József 
polgármester elnöklete alatt a városháza 
nagy tanácstermében rendes közgyűlést 
tan.' A közgyűlés tárgysorozatát a pol­
gármester a bizottság tagjai között a 
közgyűlési meghívóval együtt már szót 
is küldte A holnapi közgyűlés tárgyso­
rozata összesen 11 pontból áll.

X Megyei közgyűlés. A vármegye 
I törvényhatósági bizottsága Hásó Gyula 

alispán elnöklete alatt ma reggel 9 óra­
kor tartja meg a vármegyeháza közgyű­
lési termében rendes közgyűlését. A köz­
gyűlés tárgysorozata 107 számból áll. A 
közgyűlést ha a mai napon véget nem 
érne, holnap is folytatni lógják.

X Városi központi választmány. A 
városi központi választmány, ma délután 
3 órakor a városháza kistanácstermében 
Kovács József polgármester elnöklete 
alatt ülést tart. Az ülésben a választ­
mány egybe állítja a képviselő választok 
1904 évi végleges névjegyzékét. E név­
jegyzéket a választmány ezután 6 pél­
dányban rendeli el kiállítani. Egyik pél­
dány a belügyminiszterhez lesz telter- 
jesztve, a másik a tanácsnál marad s 
végül a harmadikat megőrzés végett 
Lestyán Adorján kir. közjegyzőnél üe- 
lyezik el.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Iskolalátogatás. Géresi Kálmán kir. 

tankerületi főigazgató tegnapelőtt és teg- 
nap sorra látogatta a helybeli kath. * 
gimnázium osztályait mindenütt megi< 
gyelése tárgyává tette a tanárok előadá 
sát és a tanulók szorgalmát. Két napi 
vizsgálatainak befejeztével tanácskozásra 
jött össze a tauari karral, mely alkalom­
mal a legnagyobb elismeréssel nyilatko­
zott a tanítás eredményes voltáról és a 
piaristák kitűnő neveléséről. Örömünkre 
szolgál ezeket feljegyeznünk jól ismer,, 
kitűnő tanintézetünkről.

EGYLET.

A Sz.-Vinceegvlet karácsonya J Pi­
rosunk szegény ügyének rendezésében 
sok jótékonysági egyesületünk mellett 
igen áldásos működést lejt ki asz.-Vince

©stya á&ms
0W arany, ezüst ékszerek és zsebórák raktára

OEBREGER, Széchenyi-utca 1. szám. a rét. kisfemplem melleit.

Ajánlom a n. ó. közönség b figyelmébe Karácsonyi óm U/evi, *a
Iamint más alkalmi célokra minden e szakmába tartozó ókszer áru 

imát a legfinomabb kivitelben, jótállás mellett.
I Uj ékszerek készítését, javításokat, átalakításokat ponto­

san és olcsó árban saját műhelyemben készítek.
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nyűnket látja el kenyérrel meg meleg j törő iparát, 
szobával, és a mi a legszebb vallás kü­
lönbség nélkül egyformán, így kará­
csonykor pedig ezen felül meleg ruhával 
is ellátja és megvendégeli segélyzetteit, 
bogy a szeretet nagy ünnepén ne járjon 
és ne éhezzék egv sem. Az élelmiszerek

egyletünk. Egész évben, de különösen 1 szép, olcsó és jó anyagot s vegyék fel . esküvő a helybeli róm. kath. templom- 
a téli hónapokban, száz meg száz szegé- j üzletükbe a magyar asszonyok ez előre j ban lesz.

A képkiállitásból-
A képkiállitás bezárása, képsorsolús. 

Tegnap volt a képkiállitás utolsó
kiosztása az idén 25-én d. u. 2 órakor napja, egyidejűleg annak ünnepélyes be­
lesz a sz.-Anna utcai leányiskolában, ! 
s ugyanakkor este 6 órakor lesz a Sve- 
tits zárdában a ruhák kiosztása.

HIRE
Karácsonyi vásár a kamaránál.

Debrecen előkelő úrasszonyai fel­
csaptak az iparalapitók hazafiad gárdá­
jába. Látták, hogy a hány jóérzésü de­
rék férfin mozog a közélet és társadalmi 
tér porondján, az mind a súlyos bajban 
levő magyar ipar élharcosaként küzd, 
látták és azt gondolták magukban : ne­
künk is arra a térre kell vonulnunk, a 
merre apáink, fiaink, férjeink küzködnek, 
segítsünk mi is ipart alapítani, van bizo­
nyosan olyan, amely a mi segítő ke­
zünknek való,

És a debreceni jótékony nőegylet 
az ő díszes kis házában künn a Péter- 
fián tágas műhelyt rendezett be, szövő­
székeket kért és kapott az államtól, szö- 
vőmesteznőt szerződtetett s megnyitotta 
műhelyét első sorban az árva leányok 
előtt: „jertek, tanuljatok dolgozni s meg­
élni.“

És sok-sok bajjal egy egész évet 
elvesződött. Amit egyszer a nőegylet 
férfiszivü elnöknője Veressnó Szatmáry 
Teréz a kezébe vesz, azt siker nélkül le 
nem teszi, ha megannyi önmegtagadó 
buzgóság és fáradozás kell is hozzá.

Úgy volt itt is. A leányok ügyes 
szövőnőkké nevelődtek. A műhely készít­
ményeit dicséretekkel elhaltnozva fogadta 
a késmárki áll. szövőiskola s az appreti- 
rozó gyárak mikor kicsiszolva vissza­
küldték a nyers szövéseket, elismerésüket 
nyilvánították a kitűnő munka felett.

Most, eljővén a karácsony, a csend­
ben, szerényen dolgozó nőegyleti műhelyt 
bemutatja a közönségnek, mit tud s mi 
az eddigi eredmény.

Ott dolgozik az egylet egyik szövő­
széke a kamara látványos háziipari mú­
zeumában, mintegy illusztrálva a munka 
módját.

A polezokon pedig a szép kész­
anyag pihen, gyönyörű fehér vásznak, 
lenszövósek, fólvásznak, mindenféle, ami 
hasznos, ami a háztartásban szükséges 
és egy darabka sem olyan, ami ciiraság- 
nak készült volna.

A kamara földszintjén levő ipar- 
muzeumi helyiségben az egyleti választ­
mány hölgyei az elárusítók, szives arccal 
és némi jogos büszkeséggel várják és 
fogadják a vevőket és árusítják olcsón

A háziasszonyok figyelmét hívjuk 
fel erre az egyszerűségében hóditó ma­
gyar vásárra. A „pártoljuk a honi ipart“ 
jeligének itt a megvalósítható alkalma. 
Debreceni kezek szőtték ezt össze mind. 
Használják el tehát rokoni érzéssel a 
debreceni háztartások.

Es a debreceni jóérzésü kereskedő-

* Kinevezés. Az jgazságügyminisz- 
* tér Dr. Visky Sándor aljegyzőt a debre­

ceni kir. törvényszékhez jegyzővé ne­
vezte ki.

* Elöljáróság! ülés. Az ipartestület 
elöljárósága rendesen minden hónap utolsó 
csütörtökén szokta elöljárósági ülését 
megtartani. Most hogy a hónap utolsó 
csütörtöké karácsony előtt való utolsó 
nap elhalasztották az elöljáróság ülését 
az ünnep elmúlta után. Tehát most ki­
vételesen nem a rendes szokás szerint 
lesz ülés. Mint értesülünk, e hónap 28 án 
délután 5 órakor fogja az elöljáróság, 
ülését megtartani.

* Sorozás! előmunkálatok. A had­
ügyminiszter rendeletet intézett a ható­
ságokhoz, melyben 1904 évre a sorozásl 
előmunkálatok határidejét állapítja meg. 
A rendelet értelmében a törvényhatósá­
goknak jövő évi február hónap 20-áig 
be kell fejezni a munkálatokat.

* Sz uj fiumei kormányzó, 
Rosner Ervin báró a legjobb érte­
lemben ismert és előkelő tagja köz­
életünknek, kinek kinevezéséhez 
Fiume gratulálhat magának. Nagy 
és kiterjedt képzettségével igen 
nagy jártasságot köt ő össze min­
den közügyben s lénye oly szeretet­
reméltó, hogy az biztosítja számára 
mindazok rokonszenvét, kiknek al­
kalmuk van vele érintkezésbelépni.

zárása és a képsorsolás.
Mindhárom és a kiállítás történeté­

ben nevezetes esemény, nagy és fényes 
közönséget vonzott a kiállítás termeibe, 
ezek között főleg bájos hölgyvilágunka; 
nagy számban.

A kiállítást Simonffy Imre királyi 
tanácsos zárta be igen szép és lelkes 
beszéddel, mit zajos tetszéssel fogadon 
az egybegyült igen nagyszámú és fényes 
társaság.

A tegnapi délután érdeklődésének 
középpontja természetesen az 5—6 óra 
között igen nagyszámú és előkelő közön­
ség előtt Lestyán Adorján kir. közjegyző 
helyettesének, dr. Nagy Bélának közbe­
járásával lefolyt képsorsolás volt-

Szerencsés nyerői a sorsolásnak: dr.
Ujfalussy József nyerte a 37. sz. Ger­
gely Imre Rainesance c. 250 koronás 
képét; Frank Zoltán 52. sz. Szlányi 
Lajos Holt Tisza 150 koronás képét •
László Józsefné úrasszony Kózdi Kovács 
László 16. sz. 620 koronás Kora-reggelét;
Siegmeth Lujza urleány Pálfy József 
Nádas c. 41. sz. 300 koronás képét ; dr.
Körösi Kálmán Nyilassy Sándor 102. sz.
Rózsák c. 300 koronás képét és végül 
Szőllőssy Ferenc Fényes Adolf 175. sz.
250 koronás Az utcán c. képét A sors j>osner pá,ró legjobb férfikorban van 
ártatlan s igazságos szerepét Pálfy József ambíciót viszi macá val
bájos kicsi leánykája : Pálfy Piriké tel 
jesitette.

A kiállítás tegnapi utolsó napján 
vételek is történtek. így Bosznay István 
80. sz. Skót part c- 120 koronás képét 
Karsay Sándor, Telepy Károly 179. sz.
160 koronás Erdő szélén c. képét Egy 
ismeretlen, valamint Telepy Károly 182.
sz. 160 koronás Csorbái tó c. képét ____ >_____ ______ ....... .......... ____
ugyanazon ismeretlen s végül Pálfy Jó- j j^ban, boldog "házasságának legelején
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s azt az ambíciót viszi magával 
Fiúméba, hogy a magyar tenger­
partnak lehetőleg sokat használjon. 
Minden esetre mindent meg fog 
tenni, hogy a jó viszonyt Fiume és 
az anyaország közt tovább is sértet­
lenül fenntartsa.

* Elhunyt fiatal asszony. Élte virág­

zsef Műkedvelő c. 169. sz. 180 koronás 
képét Rosinger Lajos vette meg.

A tegnapi napon elkelt 4 képpel 
együtt igy az idén 23 kép (11-ei több 
mint tavaly) és 1 szobor kelt el.

Mindenesetre fényes eredmény és 
biztató jelek a — jövőre !

* püspök. Mint jó forrás­
ból jelentik, a pécsi püspökségre 
Bubies Zsigmond kassai püspök van 
kiszemelve, ki magas kora dacára 
nagyobb tevékenységet fejt ki ha­
zai közművelődésünk terén, mint 
Bok fiatalabb kartársa. Kassára Frak- 
nói Vilmos püspök megy, ki már 
régen érdemessé tette magát me­
gyei püspökségre. Szepesi püspök 
dr. gróf Batthyány Vilmos nyitrai 
kanonok lesz, aki közkedveltségnek 
örvend mostani székhelyén is.

* Esküvő. Csiky Zoltán Sándor m. 
kir. hadnagy a 9. számú honvédhuszár 
ezredben, holnap 17-ón d. e. 11 órakor 
vezeti oltárhoz menyasszonyát: Pünkösti 
Margitot, Pünkösti Ferenc államépitészeti 
főnök nagymüveltségii bájos leányát. Az

rabolta el a kérlelhetetlen halál Morvay 
Zoltánná), árván hagyva néhány hóna­
pos fiacskáját és bánatba döntve férjét 
annyi sok szép remény küszöbén. Teme­
tése ma délután 2 órakor lesz a Kac- 
dia-utca 5 számú háztól a Kossuth-utcai 
temetőben fogják örök nyugalomra he­
lyezni. A család a következő gyászjelen­
tést adta ki : Morvay Zoltán, mint férj, 
fiával Elemérrel ; Érdél) i Ferenc, mint 
apa, nejével Szathmáry Eszterrel ; test­
vérei: Béla nejével Ritter Gizellával és 
Erzsiké, valamint a nagyszámú rokon­
ság nevében is, szivük legmélyebb fáj­
dalmával tudatják a felejthetetlen kedves 
jó feleség, anya, gyermek és testvér 
Néhai Morvay Zoltánná Erdélyi Mariska 
asszonynak f. hó 14-én reggeli fél 3 
órakor, életének 26-ik, boldog házassá­
gának 2-ik évében, hosszas szenvedés 
után történt csöndes elhuny tát. Kedves 
halottunk hült tetemei 1903. december 
16-án d. u. 2 órakor fognak, a róm. kath. 
egyház szertartása szerint, a Kandia­
utcai 5. számú háztól, a Kossuth-uteai 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. 
Mely végtisztessógtételre rokonainkat, 
barátainkat és az elhunyt jó ismerőseit 
bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1903. december 14. A örök világosság 
fényeskedjék nekikét kérjük másodsorban : nézzék meg e --------- ----- ------------------------------- -----

SIäT vÍT^—A fi ~ 1 aha ! f Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönséget értesíteni, hogy az idei őszi és téli 
üólgy&ozonseo' Hgy8ini*U0 I . idényre nő! leány es gyermek felöltő különlegességek nagy mennyiségben megérkeztek,
melyre szive» figyelmü^XfeíhUjuk. Eredeti berlini modelek leszállított árakban. JfemS Testvére* D?b”c°n' 
Különlegességek színházi köpönyegek ésblouzokbai). Szőrme boák nagy választékban.
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SZABADSÁG 1903. december 16.

! :

* Halálozások. Tegnap az anya­
könyvi hivatal halálozási osztályánál az 
alábbi haláleseteket jelentették be : Papp 
Ferenc gör. kath. 7 hónapos. Kis La- 
josné ev. ref. 39 éves. Nagy István ev. 
ref. 7 napos.

* Talált ékszer. A Kossuth-utcán j 
egy értékesebb női brosstűt találtak. — j 
Igazolt tulajdonosa az I, kér. rendőrka- j 
pitányságnál átveheti,

* Baleset. Súlyos baleset érié teg- j 
nap délután Tóth István Széchényi-u. 36. 
sz- alatti házmestere Tóth fát hasogatott 
az udvaron, mikor egy nagyobb darabot 
akart elvágni, nem vigyázott eléggé, úgy 
hogy a balkezét elvágta. A súlyosan só- j 
rüh embert még a délután folyamán be- , 
vitték a közkórházba, a hol az orvosok : 
azonnal bekötötték az elvágott kezet.

* Megtámadták a rendőrt. Tegnap j 
délelőtt a Hatvau utcán egy pálinkámé- : 
rés előtt felügyelet nélkül hagyta 4 lo­
vas szekerét Bállá Ferenoné. A rendőr j 
többször felszólította a tulajdonost, hogy j 
menjen a szekerével tovább, mert a for­
galmat akadályoza. A felszólítással Bal- 
láné, nem sokat törődött, mert a szeke­
ret továbbra is ott hagyta. — A rendőr 
látva, hogy a szép szó nem használ, be 
akarta hajtani a lovakat a város istálló­
jába. Mikor ezt Balláné észrevette, ki­
jött fiával együtt a korcsmából és nem 
engedték, hogy a rendőr behajtsa a sze- > 
keret, sőt a fiatal Balia a szekérről föl­
vett egy villát és a rendőrt megakarta 
ütni vele Az asszony is segített fiának 
és a rendőrt alaposan összeszidta. A lár- 
mára nagy tömeg sereglett egybe és 
nézték a megtámadott rendőrt, anélkül, ; 
hogy valaki segítségére sietett volna. Az 
asszonyt és fiát a rendőr bejelentette a 
bűnügyi osztálynál.

* A vásárlás vége. Tegnap délután 
4 órakor a Hatvan-utcán Tóth Mihályné 
és Czákler Antalné almát akartak vásá­
rolni. Az alkudozás közben nézeteltérés 
támadt köztük, a minek az lett a vége, 
hogy szépen összekaptak. Előbb csak 
csúf szavakkal tisztelték egymást, majd 
ezt megunva egymásnak mentek. A ve­
szekedésnek nagy nézőközönsége támadt 
az utcán járókelőkből, akik közül valaki 
rendőrt hivott, a ki végét szakította a 
veszekedésnek. A két uszonyt a rendőr 
feljelentette a rendőrségen.

* A Rács Károlyék Kassán. A Dankó 
Pista szobra javára Kassán az ottani 
színházban rendezett hangversenyre Kom­
játhy János színigazgató meghívására 
ma reggel 8 órakor Rácz Károly zene 
kara a ma este kezdődő hangversenyben 
már szintén részt fog venni Kassán. — 
Reméljük, hogy zenekara jelenségéhez 
mért és illő sikerrel is. A zenekar kü­
lönben több napig Kassán marad.

* Megcsípett tolvaj. Tegnap a rend­
őrség letartóztatta Tóth Jánost. Tót egy 
eddig még ismeretlen egyéntől ellopta a 
gubáját és értékesíteni akarta. A terve 
azonban nem sikerült, mert a kinek el 
akarta adni, annak gyanús volt a dolog

és a helyett, hogv megvette volna, figyel­
meztette a rendőrt Tóthra, A rendőr fel­
ismerte Tóthot, a ki ki van Debrecenből 
végleg tiltva és letartóztatta. Az elfogott 
embert először a tiltott visszatérésért 
büntetik meg és csak ha ezt a bünteté­
sét kitöltötte, fogják a lopásért megbün­
tetni a törvényszéken.

* Rövid hírek Nagylelkű alapítvány 
Szentessy Gyula aPe tőfi-táreaságnak 
20 000 kor. alapiványt tett, ammelyn ek 
kamatai részben pályamunkák jutalma­
zására, részben vagyontalan költők se­
gélyezésére fog szolgálni. — Grót Ló- 
n var ék utazása. Gróf Lónyay Elemér 
és felesége tegnapelőtt Franciaországba, 
Beaulienba utaztak. — Tengeri hajók 
pusztulása. Az Adria nevű magyar ten­
gerhajó és az Orion nevű gőzös nyílt 
tengeren leégtek. A személyzetet és az 
utasokat megmentették. — Egy hős búr 
angol igában. Ben V iljoen búr tábornok 
a lefolyt háború egyik hőse eljegyezte 
miss May Belfort londoni énekesnőt. • 
Egy halálra ítélt szökése, Matas kő- 
müveslegény, akit gyilkosság miatt ha­
lálra Ítéltek, tegnapelőtt megszökött a 
pilseni fogházból — A Gotterhalte el­
len. Szabadkán, Centrer közös hasereg 
beli őrnagy temetésen a rezesbanda rá­
gyújtott arra az ócska nótára, amelytől 
a magyar),ember háta merő libabőr lesz, 
az első hangokat általános le vele 1 kö­
vette, úgy hogy félbe kellett hagyni.

LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészeti és fény kép nagyí­
tás i műterme Pia c-u tea 44. 
dr. Uj fa 1 ussy-ház. Állandó
fénykép ki állítás a müt erem 
kapubejáratánál levő kira­
katokban.
x Az előkelő férfi világ figyelmébe

ajánljuk Fekete Jakab kalap es téríi 
divatáru különlegességeinek üzletét, 
főtér kistemplom mellett kifogástalan 
szabású férfiingek. Nagy választék angol 
olasz és Pichler féle sport kalapokból 
valamint feltűnő szép nyakkendő ujdon 
Ságok olcsó szolid szabott árak.

1 Ne határozzon addig hogy mit 
vegyen karácsonyi ajándékot férfi isme­
rősének mi meg nem tekinti az alföld 
legnagyobb tajték pipa metsző üzletét 
a városházával szemben a Debrecen sör- 
csarnok mellett. Hol határozottan a leg­
alkalmasabb ajándékokat talál férfiak 
részére.

x Karácsonyfa díszek nagy válasz­
tókban. Csak saját gyártmányú cukor­
kák, habsütemények, mandulás karikák 
tea sütemények és piskóták kaphatók 
Riesz Lipót cukrásznál.

Ma este az Arany Bika kávé­
házban Rácz Károly zene-kara 
játszik.

SZÍNHÁZ.

Műsor.
Doc. IC. szerda : A c s o d a g y e r o k, 

hózat. B.
Dec. IV. csütörtök : A csodagyerek 

bohózat. C.
Dec. 18. póntak A csodagyerek, bo­

hózat. A.
Dec. 19. szombat : Lotti ezredesei 

énekes bohózat. B.
Dec. 20. vasárnap : d. u. A minta fórj, 

bohózat ; este Vándorlegény, daljáték. Elő­
ször.

— (Műsorváltozás. R. Réthy Laura 
asszony betegsége miatt tegnap a Ta­
vasz helyett a Lotti ezrodesei-t adták.

— (A szingazgato híradása Az R. 
Réthy Laura betegsége miatt tegnap 
elmaradt. Tavasz című operett szombaton 
fog színre kerümi a legutóbbi szereposz­
tással.

Szorgalmasan folynak a próbák 
Eysler Ödön 3 felvouásos nagy operett­
jéből A vándorlegényből, melynek va­
sárnap este tesz a premierjére Jegyek 
csütörtöktől kezdve előre válthatók.

E hónap vége felé lesz a reprize 
Tóth Kálmán a íelvonásos vigjátékának, 
melynek a címe A király házasodik. A 
vígjáték több szerepeit Monszáros Margit 
Jeszenszkynó Írón, Arday Ida, Pataky 
Béla, Iványi Antal, Faragó Ödön, Kró- 
mer Jenő, Kleuovits György, Ciiky 
László, Szalay Károly és Vir^gháty 
Lajos játszák.

TÁVIRATOK.
Klotild herceg kisasszony halála.
Alcsuth, dec. lő. A hirtelen elhunyt 

Klotilo herceg kisasszony holttestét teg­
nap h elyezték el délszaki növényekkel 
díszített ravatalra az itteni főhercegi 
kastélyban. A beszentelést Dr. Yároepy 
Gyula székesfehérvári püspök fogja csü­
törtökön délután eszközölni, mely után 
udvari külön vonaton Budapestre viszik 
a halottat, hol a Szent-István kápolná­
ban helyezik el díszes ravatalra, — Itt 
Vaszary Kolos bíboros herceg-prímás 
szenteli be újból az elhunytat, A herceg- 
kisasszonyt bátyja Lászlói főherceg mellé 
fogják eltemetni.

A magyar delegáció.
BÓCS, dec. 15. A magyar delegáció 

délután 3 órakor tartotta meg első ülé­
sét. Elnökké Szápáry Gyulát, alelnökié 
Szeli Kálmánt választották meg. Széli 
elnökölt a beteg Szápáry helyett. Meg- 
nyitó beszédét a király éltetésével ve- 
gezte. Ezután meghatottan emlékezett 
meg Józset főherceg elhunyt leányáról s 
részvét kifejezését indítványozta. Ugrón 
azt ellenezte, mert ez nem a delegáció, 
hanem az országgyűlés feladata. Ezután 
megalakultak az albizottságok, Ugrón 
kifejezte azt a kívánságát, hogy az al 
bizottságok nyilvánosságát ne korlátoz

Telelő*.

bills©»
5inom munka.

3f€ra€éczy Slntal
mv és vas

Telefon

Széchsnyi-ufca 42. Sytijtő kocsi.
*. t



zák és hogy az országos bizottság ne en­
gedje meg ott idegen nyelv használatát. 
Az ülés végén Szemerének a görög kon­
venció iránti interpellációjára Burián báró 
kijelentette, hogy a hir alaptalan. A 
delegáció tagjai ma megkapták a közös 
kiadások 1904. évi költségvetését. Netto 
szükséglet a jövő évre a jelen évivel 
szemben 1 és 5 tized millió koronával 
emelkedik, miből Magyarországot 525 
ezer korona terheli.

Gabona tőzsde.
Budapest, dec. 15. Buzakinálat mér­

sékelt, vételkedv gyönge. Nyugodt irány­
zat mellett 10 ezer métermázsa került 
forgalomba változatlan árakon. Egyéb ga­
bonanemek változatlanok. Idő borult.

1903. december 16

Búza áprilisra 
Rozs „
Zab
Tengeri „
Repce augusztusra

7.70- 71 
6.58-60 
5.49-50 
5.17—18

11.70- 80

benne, hogy ő hajlandó lenne téged el­
fogadni, Mert feltéve, hogy nem harag­
szik, is már rád a gaztett d miatt, nem 
fog ellenszegülni a bátyja akaratának.

— No, azt rögtön megtudom, — 
szólt Savinien a kalapjához nyúlva.

— Hova mégy ? — kérdá a dók tor 
a kit Savinien izgatottsága meghatott.

A papiakba.
— Szegény fiú, egy papi lélek hajt- 

hatatlanságába fogsz beleütközni és ám­
bátor cudarul viselkedtél, mégis saj­
nállak ...

— Doktor bácsi, ha még szeret egy 
kicsit, tegyen nékem egy nagy szíves­
séget . . . Menjen el ma este a nagy­

SZABADSÁG

apámhoz és adja elő neki kellő óvatos­
sággal a dolgot, hogy tudjam, ellenséget 
vagy szövestéget lássak-e benne.

— Legyen . . . magamra vállalom 
a nagyapád rábeszélését, de te hiú re­
ményekben ringatod magadat a paplakot 
illetőleg . . . Különben sok szerencsét 
kívánok.

Savinien lesietett a lépcsőn és a 
konyhában észrevette a kis Noéit, a ki 
a cselédekkel játszott. Nagy kétségbee­
sése babonássá tette, úgy hirtelen fel— 

! kapta a gyermeket, összevissza esókol- 
; gáttá és aztán rá se hederiive a bámósz- 
■ kodó cselédekre gyors léptekkel elhagyta 

az „apátlakot“.
(Folyt, köv.)

Regénycsarnok.

Negyedik rész.

(Folytatás.)
Azt hiszed, hogy a te szép szemed 

kedvéért le fog mondani erről a szándóká 
ról és fel fogja neked áldozni bátyja állá 
sát ? A mint látod, jól mondtam, hogy a 
bajt, a melynek okozója voltál, jóvá tenni 
nem lehet és hogy ez lesz a büntetésed.

— De doktor bácsi, — tiltakozott 
Savinien kétségbeesetten, — szeretem 
Vitalinet. Éreztem én azt az imént, mi­
dőn a temetőben tál álkoztuk.

Nemcsak a jóvátétel kötelessége 
vonz engem feléje. Őt magát szeretem, 
személyes bája az, a mi elbűvöl, annak 
a pillanatnak az emléke, a mikor teljesen 
az enyém volt, teszi őt szászorta kedve­
sebbé előttem.

Olyan kötelék fűződött köztünk, 
melyet semmiféle okoskodással megsem­
misíteni nem lehet

— Ez a kötelék álló három évig 
egy cseppet se bántott, és csak kissé 
elkésve jut az eszedbe, jegyezte meg a 
doktor gúnyosan

— Aztán meg itt a gyermek, — 
kiáltott fel Savinien.

— A kettőnk gyermeke, a ki úgy 
hasonlít az anyjára, hogy az imént is 
belenyillalt & szivembe.

A gyermek az enyém és senki tő­
lem el nem rabolhatja.

— A törvény utat, módot nyújt 
arra, hogy a gyermekedet törvényesítsd 
anélkül, hogy ártanál vele az anyja jó 
hirnvenének. Ezzel a jogoddal élhetsz és 
bármily nehezemre fog is esni, nem fogok 
ellene szegülni.

— De Vitaline ... Én őt is a ma­
gaménak akarom nevezni.

— Ismétlem, fiam, kételkedem

! SZÍ )L
Rip->ria porté lis. Lugasnak való cse­

mege fajok ! Kitűnő minőségű érmellé ki borok

SZÉKELYHID •

(Bíharmegye.)

LUSZTIG és BAN
FŰSZER-. LISZT- és GYARMATÁRU KERESKEDÉSE

DEBRECEN, SflBONFFY-UTCA 2. SZÁM

Ajánlja, dúsan felszerelt raktárát, 
árukban a legelőnyösebb árak mellett.

mindennemű fűszer- és csemege-

Küvosaafc 4.3?j ©gyséSsii&lsbQl.
I

8L-„'lati 1 kg. Santos kávé frt. 1.—k !'•
<r> 1 V Különleges kávé 1,30 >>oo 1 >} Óriás kávé . . 1.40

1 Cuba kávé . . 1 60 >>‘V*. 1 n „ „ finom 2.— yfE<3Z> 1 n „ különleges 2.20 >i
ZZ=3 1 n Gyöngy kávé közf. V30
GOeeS 1 n „ „ finom. 1.60

1 n „ „ legfin. 2.— »»
tao 1 V Arany Jáva . . 1.60 >1

1 )) Moca .... 1.60 n

kg. Mazsola másodrend. 50 kr.
elsőrendű . 60 „ 
aranysárga 72 „ 

nagysz. 80 ,.

>»
V

n

ki vál. x-so
Mandula bari

., Molfetta . 1 40 „ 
Kézzel válog. Avola 1.60 „ 
Kék mák .... 34 „
Törmelék csokoládé 1.— „ 
Teasüterneny . . 80— „

1 20 „ ^

Teák dekája 4— 12 krajczár.

Déli gyümölcsök, tisztán kezelt egész és törött 
fűszerek, főzelékek, a legolcsóbb árakon.

Naponta friss pörkölt kávé.
Nagyváradi élesztő gyár tőraktára.

o:
ico
(Xh

o
CAo3Co
CLOn

Kicsi haszon nagy forgalom!
Selyemkendők 60 kitói. Kész női felső ruhák 

1 frt. 50 krtól. Blousok 65 krtól. — —

Ezt az elvet tűzte ki célul a Dégenfeld-fértn levő „Kendő Királynéhozc 
címzett női divat kereskedés, hol minden e szakba vágó árukon kívül 
felette alkalmas KARÁCSONYI és UJÉ.VI ajándéktárgyak egész halmaza 

rendkívül olcsón szerezhető be.
Tisztelettel lein László

— a kenyér piac aárkán. —

■I ■■
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Debrecen szab. kir. város
világítási vállalata.

1 rendfl tterztn plr«/én
házhoz szállítva Id kor. 60 fillér.

Megrendelhető a légszeszgyár városi 
irodájában. Piac-utca 81 szám.

Szenzáció
Nagy karácsonyi vásár!

ecidiu még nem létezett 
!! olcsó á ak u?c llett! 2

120 cm. széles fin. ruhaszövetek 39 kr.
Franczia deleinek 37 „
Franczia flanelek 39 „
Széles tennis flanelek 15 „
Divatos pongis selymek 65 „
Blouz selymek 45 és 55 „
Ruha zephir 17 „
Moeú bársony 45 „

Továbbá gyönyörű alkalmas aján­
dék czikkek : boák, csipkegallérek ; se­
lyemkendők és sálak, diszkótők, kézi­
munkák, divánpárnák, p:üs utitakarók, 
legyezők, nyakkendők óriási választéka.

Bosznay J. és Társa
divatáruháza,

^fjebreceii, Kossuth-u. ő. sz.^

= Borjúhús 
vagy marhahús

naponta friss minőségben 9 font 
3 fv. TO ki'. Próbául: 7* 
borjú, i;i marhahús 2 fr. GO kr. 

minden franco.
XV. Jag;o*ni/er 

Podwoloczyska (Galicia), No 51.

JSClftr-VF; ,.n VU.13UKÍ.

Stonogán

Most jelent meg’!
20.000

Most jelent meg1!
példányban az

Érmelléki Szőlószeti és Borászati Szakköz­
löny mint Országos Hirdetési kalauz.

Ez A legelső „Vidéki Szőlő Borértékeeitü Vállalat1 olyan or
szágos érdekli havi értesítőié, melv Altalanos kereskedelmi állandó mellékleté­
ben díjmentesen pártelja a hazai ipart!

------ Az <>löiljrotó bt- ingyen hirdetned ! ~
Magá-tan foglalja az összes szőlő- és bortemelők közös árjegyzékét. Ismer 

te ti az összes hazai szfllőoltvány telepeket. Elősegíti a magyar borkereskedést. 
Egy harmad részben szakirodalommal, kétharmad részben hirdótéssekkel foglal­
kozik úgy azonban, bogy elméleti részében is gyakorlati tanácsokkal szolgál az 
olvasónak. És mégis egyes szám ára helyben 30., vidéken 50 fillér, mely ősz- 
szeg postabélyegekben is beküldhető.

Hirdetőknek :
(Kínálat)

Egész évre .... 24 korona
Fél évre....................... korona.
Negyed évre .... 6 korona
Ezért kapja az előfizető úgy a Szőlé­
szeti és Borászati Szakközlöuyt mint
az Országos hirdetési kalauzt.'1 A

Olvasóknak
(Kereslet.)

Egész évre 
Fél évre . 
Negyed évre

4 korona- 
2 korona. 
1 korona.

Ezért jár a „Szakközlöny“ és az „Or­
szágos hirdetési kalauz1’ és minden 
éves előfizető tetszése szerinti idő 
közökben 1—9 oldalon 4 (négy), tél] 
éves előfizető 2 (kettő) ingyen hir-| 

detést tehet, közzé,

kihirdetések rovarában tetszés szerinti 
időben 4 (négy) ingyen hirdetést tehet 

közzé.
Az előfizetőknél .jogukban áll az „Országos hirdetési kalauz“, „Szőlészeti 

és borászati“ vagy „Általános kereskedelmi“ rovataiban a meghatározott terület­
nél nagyobbat is elfoglalni, mely esetben a csekély különbözeti összeg ráfizetendő. 

Községi és körjegyzők, lelkészek és néptanítók az előfizetési árak felét fizetik. 
Minden 10 (tíz) egész éves előfizetőt gyűjtő tiszteletpéldányban vagy kiva- 

I natra készpénzjutalékban részesül.
Az ország legjelesebb szakiról dolgoznak .szakközlönyünkbe. Munkatársak, 

S tudósítók és h'rdetési felvételi irodánk minden borvidéken és jelentékenyebb 
i városban feltalálható.
I Szerkesztőség és kiadóhivatal : Szekelyhidon (Bihaimegye).
I Felelős szerkesztő Kiadó laptulajdonosok : Főszerkesztő :

CZIRJÁK KÁROLY CZ1RJAK és TÁRSAI. DEÁK ANDOR,
I szőlőbirtokos. kir. szőlészeti és borászati
! felügyelő.
I

Olcsó szabott árak.

Kunz -József és Társa utódai

g'sggf*. Sfekreczen, •
Kistern plombazár. g 

Újonnan átalakított divatáruház. |

Menyasszonyi kelengye. >

Vászon, asztalnemű, kész íehérnemtiek. ( 

7péli

alsó ruházat óriási raMaro. s
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ytlentze SCenrifi újdonságok áruháza 
Piac és Szt. Ätna ti. sarkán
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A legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás

karácsonyi- és újévi ajándékok
beszerzésére. Gyermekjátékoknak és a müiparnak legutolsó célszerű 
újdonságai itt vannak felhaln ózva, melyek a legolcsóbb szauott árak 

mellett állanak a n. é. vevőkozónség rendelk tízesére.
Tóiólznlr • valódi francia babák, babaágyak, szobák, konyhák 
v M l v Kí IIV . konyha felszerelési edények, lovak, puskák, kar­
dok, trombiták, különféle hangszerek és automatikus alakok, katonák, 
vasutak, lat emu-magi kák. mir. den féle Erőbei és társasjáték ok Ping-Pang

H- f .«foű; /»;!-; tAr ■ amerikai húsvágók, reszelők, 
dZtril TclSl (. 1 ÍVi'i t IV , vaj_ (íg fagylaltgépek, francia

kávédarálók, konyhakések, tálcák és aufsatzok, cukortartók, cognac- 
készletek, konyhamérlegek, gyors- és teafőzők.

Eredeti orosz- és chinai teák téraktára.
Miiirun**jvnU ■ pónz, szivar és cigarette-táreák, kézibő- 

111 |>íl I cl I 11 Ív . r(n(Jok, dohányzó és írókészletek, virág­
tartók, lalidiszek és etagerek, fénykép keretek, tükrök, tésük, keiék, 
illatszerek és mindenféle toilett cikkek.

Pontos és szolid kiszolgálás

C
sillogó és ragyogó karácsonyfa 

díszek.
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rte-rid kivííl

leszállított árak!
Kalapok, cipők, ingek, nyak­
kendők, gallérok, kézelők, ha­
risnyák, zsebkendők, esőernyők, 
pénz-, szivar-, cigaretta- és do­
hánytárcák, zsebkések, ollók, 
gyermeki áté k ok, gye rmekko-
esik, ajándéktárgyak stb.------
Téli sapkák, trikóingek, trikó­
nadrágok hallMtlan o 1- 

o <6 árban,

Miklós és larkbreit
bazár, Frohner-szalloda melleit.

■ Az üzlethelyiség kiadó! >m

JSeszáiiitott árad.
Nagyarányú karácsonyi

Női ruha kelnie

vásárt,
rendeztünk be és női divatszövetek, jó 

mosó velezeket, francia haliatokat

tetemesen leszállított árakon
árusítunk el.

Remek, divatos szövet blúzok
Fél árban darabja 3 frt. 

Mosó flanel blúzok
Darabja 95 kr. 

Egy ruha 116 cm. széles női divat 
szövet

1 frt 80 és 2 frt. 
■Egy ruha 75 cm. széles mosó velez

2 frt 24 kr.

Sza€ó JBajos Fiai
Debreczen.

Eredeti amerikai

villanyos zseblámpa!
,.NEVER KAILS“ a legtökélete­
sebb az elektrotechnika terén. Ki­
fogástalan működés! Több ezer 
használatra elégséges! A teljes fel- , 
szerelt lámpának ára 5.—kor. j

Villamos mbpálcza,
több ezer világításra elégséges !! 

Igen célszerű! Turisták, földblrto-
kosok, vadászok, valamint éjjeli
utazásnál Igen alkalmas! — Ara

korona 15.—

Villamos olvasó lámpák, 
villamos karácsonyfa-vHígí­
tások, villamos g.yógykészii- 
lékek köazvény, isohlas, rheuma 
hólyag és férfi-betegségek- és el­
gyengüléseknél legnagyobb siker­
rel alkalmaztatrak ! Arak teljes 
felszereléssel 20 és 28 kor.

Mindenki a sajái maga villany­
szerelője ! Szoba sürgönyöket és 
sióba telefont saját felszereléshez, 
minden szakismeret nélkül pontos 
leírás kapcsán a legolcsóbb gyári 
árak mellett.
Legújabb képes árjegyzéket ingyen 

és bérmsntve küld

ele ti T-
Budapest, TV., Koronahcrcxeg-n. 17.

A ,,The Portable Electric Light Co“ of New-York 
vezérképviselősége ós egyedüli főraktár Ma­

gyarország részére.
Ne teeeék összetéveszteni a sok oldalról feldi- 

osért ha sznavehetetlen gyártmányokkal I

■t
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NAGY ÜVEG ARA! 2 KORONA 
E KIS ÜVEG ARAM KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINŐÉN ÜVEGHEZ 

MELLEKELVE VAN!

melyek évek óta a legjobb eredményei használ*! 
tatván és a legkiválóbb orvosok által mint
gyengéden hashajtó, feloldó szer

ajáultatnak, az emésztést nem akadályozzák, tel­
jesen ártalmatlanok, Cukrozott alakjuk végett a 

gyermekek is szívesen veszik.
wtfWsF Egy I5 pilulát tartalmazó doboz 30 fillér 
egy tekercs, mely 8 dobozt tehát I20 pilulát tar­
talmaz csak 2 korona o é. 2.45 korona össreg elő­
zetes, beküldése esetén egy tekercs bérmentesee

küldetik
NEUSTEIN FÜEÖP 
hashajtó labdacsait. 

Valódi csak ha minden doboz hátsó 
oldala a törvényileg bejegyzett „Hel! 
Leopold“ védjegyünkkel, vörös fekete 
nyomtatással van ellátva. Védj egye­
zett dobozaink-, utalványaink- és 
csomagolásainknak a „Philip Ne üs­
téin Apotheker“ aláírást kell tar­
tat mázniuk.

§ Raktárak Debrecenben: Balázs Ő. Füleky P. Mi ha- ií 
i lovics J., Muraközy L., Dr. Rothschnek, Tóth B. ']
I NEUSTEIN FÜLÖP gyógyszertára | 
i a ,Szt-Lipóthoz Wien, I. Bez., Plankengasse 6.

Kérjük

Telefon szám 335

9 Hagy I-ajos m
Kagánkutatü. (privát detektív) ok­
mányszerző és házasságközvetitd 
•------- irodája —....... . . . . . :v --v

^Debrecenben, JfiesTer-tf. 12.
Elfogad mindennemű megbízásokat, ma­
gánnyomozásokat és megfigyelések kéte- 
nyesebb természetii__családi_ ügyekben_is. 
Megszerez nag.ykorusitási, örökbefogadási,
névmagyarositási, nősiilési stb. engedélye-
ket s házaasagközvotitéseket a legnagyobb

_____ titoktartás mellett eszközöl.
Elválalja továbbá kereskedők és magáno­
soknak hitelezőkkel való kiegyeztetését, 
fizetési halasztások (Moratorium) kieszköz- 
lésót körlevelek és mindennemű üzleti rec- 
lam nyomtatványok megciinzését és postai

expeditioját._______________

HIVATALOS OBAK;
Heggel órától 8 — 12 óráig,

2 órától - este 8 óráig.
Heggel
Délután

A legelőnyösebben!
tizerezhetők be az itt felsorolt és 
nagy választékban raktáron levő 

cikkek, u. m. :
o kalap, sapka, téli keztyü, o 
o o meleg alsó ruházat, o o 
o o nyakkendő, esőernyő, o o 
és mindenféle kivitelű női, férfi, és 

gyermek poszté es bőr

és csizmák @ 
Adolf

úri divat, kalap és czipő üzletében 
Debreczen, Piaez-utea 19.

rr
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ül lessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, 
(bár mind kúszó természeti!) mert nagvobbrésze 
ha megnő is. termést nem hoz, ezért sokan nem 
értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály 

és más édes szőlőkkel.
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nin­
csen oly ház, melynek fala mellett a legcseké­
lyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezen­
kívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek 
a legrem; kebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb 
helyet is elfoglalna az egyébre használható ré­
szekből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert 

minden évben terem.
A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény - 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg. aki címét egy levelezőlapon tudatja.

Cim Ér.i.elléki els szőlőoltványtelep 
Nagy Hágva, u. p. Ssékelyhid.
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FEKETE lAKil
férfi, divat kalap éf, 

fehéniemü üzletében^ 
Debrecen, főtér.
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Y árleszállítás.
a K arácsonyi vásár* alkalmával.

Éitesitiiik a hölgyvilágot, hogy a karácsonyi vásár kezdetét vette nálunk és ez alkalommal a raktáron levő árukat 
tetemesen leszállítottuk. Felkérjük tehát mélyen t. vevőinket, hogy bevásárlásaikat lehetőleg a délelőtt folyamán kegyesked­

jen eszközölni, mivel délután a tömeges vásárlásnál talán nem tudnánk azt a kényelmet biztosítani t. vevőinknek.
Eladásra kerülnek a következő cikkek
140 cm. bojhos cybelin, métere GS kr.
S40 cm. angol cybelin, métere GO kr.-tól 1'15-ig. 
lelyem luizinouok métere GO kr.
Maradék selymek blouzokra, egy blúzra való I SO 3 írtig.
Egyes cybeline ruhák (angol) 3 írttól £» írtig,
Mosó bársonyok, remek színek, métere 65 kr.-tól.
Remek francia flanelok métere GO kr.-tól.
80 cm. tenisz flanelok és bacheteg 20 kr.-tól feljebb.
Külön felhívjuk figyelmüket (boák) szőrme gallérjainkra 1 írttól feljebb. Fűzők és sálak a legol­

csóbbtól a legfinomabb kivitelig. LOVASS és LADÁNYI,
Piac-utca 7. sz., a Bika mellett.
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© 11& í Y á s
a Debreceni Kölcsönös-Segélyző-Egylet

mint korlátolt felelősséggel alakult szövetkezet, alapszabályai értelmében
1904. január 1-én nyitja meg a XXI-ik évtársulatot.

A szövetkezet célja, hogy tagjainak olcsó és heti befizetésekkel ^nnyen törieBjftet« kölcsönöket 
nyújtson, továbbá hogy apró kötelező betétekkel a takarékosságra még a szegényebbnek alkalmat
szolgáltasson ^nek jelen]e, 8000 tagja van, akik 12 000 betéti könyvecskével ^5»000 törzsbetétet fizetoek

Törzsbetét tőkénk 5 in H ló koronáttesz, melyet tagjainknál kölcsönök
ben helyeztünk^ aláírásával kötelezi magát, hogy a jegyzett törzsbetóteket hetenként, vagy előre több

hétre pontosan befizeti.
— Bsty törz^b^íét 40 fillér (20 kr) boti befizetésre kötelez.

Egy-egy évtársulat 6 évre alakul, melynek leteltével az évtársulat felszámol és minden tag befizetett 
összegén kívül a hat évi haszoneredményből törzsbetóteinek arányában reá eső részét megkapja és így az élvezett 
kölcsön után fizetett kamatainak nag.r része is visszatérül. — A felszámolásnál mutatkozott haszoneredmé y 
mindenkor a befizeiett összeg 6% ka»'«tos-kamatjanak Telel m©g.

A szövetkezet egyenlő jogú tagja az is, aki egy vagy több üzletrész fizetésre kötelezi magát. 
Egy üzletrész értéke 120 korona, mely havonként 5 koronás vagy tetszés szerinti nagyobb

részletekben befizethető. .. , ,
Üzletrész váltható minden hó 5 ig és minden év december haváig lelmondnató.
A haszoneredmény az üzletrészek fizetése arányában minden évben a közgyűlés után í ize
Kölcsönök üzletrészek alapján is adatnak. . , . ,n
Minden tag a belépéskor, minden egyes törzsbetét vagy üzletrész után egyszersminden orra í 

(20 kr.) beiratási dijat fizet, mely u tartalékok gyarapítására fordittatik. A veszteségi és segélyalapok összege
már 110,000 koronát tesz. t , T1

Elsőrendű bekebelezések mellett a kölcsönök 12 évi visszefizetősre is adatnak. ily
esetekben 2 korona betét után 1400 korona kölcsön adható.

Az első hat év mán a törzsbetét elszámoltatik, úgy, hogy a második hat évben csak a fei r ma .
összeg után bánatra "almátok januar hó 1-től heti részletekben is befizethetek. Ily esetekben a ka­

mat és be^kri^sze1^ne|^ve^Qaeényt jgénybe venni óhajtják, kéretnek, hogy ezen kívánságukat szövetkezetünk 

helyiségében mielőbb bejelenteni szíveskedjenek.
Debrecen, 1903. november hóban.

Fény érv Zádor Lajos, Dr. Szántó Sámuel.
* J elnök. igazgató.

TJj betet könyvecskék váltliatók az egylet helyiségében,
(Zádor Lajos házában, B ossuth-utca ll-iU. szám udvari keresztépülete, első emeletén.)

rnmrnm Heti befizetések a jövő évre már most elfogadtatnak.

“ Debrecen, nyomatott La«zio dötből könyvnyomdájában.


